

社人快讯

如果说十一月是蓄势待发的一月，那么十二月无疑是硕果丰收的一月。这是努力拼搏、不断进取的一段好时光。全院师生迎接教育部本科教学评估工作部署会；体育健儿赛场飞扬；挥洒热血的健美操和齐心协力的“一二·九”，都带给社会与人口学院无限荣光。这是值得肯定与赞扬的一段激情岁月。“曙光”助残，感动人大；中国人民大学社会学系建系三十周年，忆往昔岁月，许前路平坦。且听年钟声敲响，来年诗篇定将更加辉煌！

【详见A1版】

2017年12月31日星期日 本期4版 总第75期 主办：共青团中国人民大学社会与人口学院委员会 团宣准字·09-0205号 指导老师：唐颖 庄溪瑞 监制：王喆亮 王田和遨 主编：金玉琦 赖雄弢 本期执编：熊英宏



中国人民大学社会学系建系三十周年学术研讨会参会专家学者合影留念

中国人民大学社会学系 建系三十周年学术研讨会成功召开

2017年12月23日，中国人民大学社会学系与北京郑杭生社会发展基金会联合举办的“中国人民大学社会学系建系三十周年学术研讨会”在中国人民大学校内成功召开。中国人民大学常务副校长王利明教授、副校长兼社会与人口学院院长洪大用教授出席，来自北京地区和相关学会的50余位专家和学者，代表国内多所高校和科研机构，参加了本次会议，对中国人民大学社会学系建系30周年表示祝贺，并就中国社会学学科建设、人才培养、专业刊物出版等内容进行研讨。

在会议开幕式上，中国人民大学常务副校长王利明教授、中国社会科学院学部委员景天魁研究员、国务院学位委员会社会学学科召集人李强教授、教育部社会科学委员会政治学社会学民族学部召集人杨圣敏教授、中国社会学会会长李友梅教授、中国社会工作教育协会会长徐永祥教授、中国社会科学院社会学研究所所长陈光金研究员、北京大学社会学系主任张静教授、社会科学文献出版社社长谢寿光研究员、中国社会科学院社会发展战略研究院院长张翼研究员、中国人民大学副校长兼社会与人口学院院长洪大用教授先后致辞。

会议开幕式由教育部长江学者特聘教授、中国人民大学社会与人口学院学术委员会主席、原社会学系主任李路路教授主持。

王利明在致辞中回顾了中国人民大学社会学系的发展历程，对社会学系在人才培养、学科建设、科学研究、社会服务、文化传承与创新等方面取得的成绩表示高度肯定和热烈祝贺，并希望社会学系立足于中国社会转型和中国特色社会主义建设新时代的实际，以“双一流”建设为契机，继续弘扬优良传统，为发展中国特色的社会学和全面建成小康社会做出自己的贡献。

景天魁就中国社会学“文化自觉”、“理论自觉”问题进行了探讨，强调要更加重视中国社会学自己的学术传统。他认为，只有弄清楚中国社会学的话语体系，才能真正建立中国社会学的话语体系，切实增强中国社会学的话语权，真正与西方社会学对话。在过去30年中，人大社会学系在郑杭生先生的带领下，在建立中国社会学话语权方面做出了重要贡献，希望人大社会学系发扬光大郑杭生先生开创的优良传统，在社会学学科建设中再创辉煌。

李强在1993-1999年期间曾担任中国人民大学社会学系主任。他深情地回顾了郑杭生先生创建中国人民大学社会学研究所和社会学系，以及为中国社会学恢复重建而艰苦奋斗的历史，从教材编写、理论建设、数据搜集与社会调查、社会学本土化等四个方面概括和高度评价肯定了中国人民大学社会学系建系30年所取得的成就和对社会学发展做出的重大贡献。

杨圣敏在致辞中表示，要持续培养优秀人才和做出优秀研究成果，需要一个资料与成果不断积累、人文传统和人文风气始终维持的环境。中国人民大学社会学系经过多年的努力，已经成为中国社会学人才培养和科学研究当之无愧的重镇。杨圣敏还对人大社会学系多年来对中央民族大学社会学学科建设给予的支持表示感谢。

李友梅在致辞中表示，中国人民大学社会学系为中国社会学的恢复重建和繁荣发展做出了重大贡献，她代表中国社会学会和上海社会学会对中国人民大学社会学系表示祝贺和感谢，向创建中国人民大学社会学系并为中国社会学繁荣和发展做出了重大贡献的郑杭生先生表示崇高的敬意。面对新时代中国特色社会主义建设的历史机遇和挑战，她希望人大社会学系各位同仁在中国社会学话语

体系建设中共同努力、再立新功。

徐永祥代表中国社会工作教育协会、华东理工大学社会学系和社会工作系，以及上海高校智库、社会工作与社会政策研究院，对中国人民大学社会学系30周年生日表示祝贺。徐永祥回顾了社会工作学科与社会学学科是孪生兄弟，中国社会工作学科的发展和始终离不开中国人民大学的支持。

陈光金代表兄弟研究机构对中国人民大学社会学系取得的成就表示祝贺。他高度评价人大社会学系在学生培养方面“桃李成蹊，栋梁如林”，在科学研究方面“硕果累累，名山多材”，当得起中国社会学重镇的名声。郑杭生先生在人大恢复重建社会学，先创所，后建系，再成气候，不仅对人大，而且对中国社会学的发展都做出了重大贡献。人大社会学系与社科院社会学所有着悠久而良好的合作历史，期待未来有更多的合作和相互支持。

张静回顾了中国人民大学社会学系与北京大学社会学系丰富的交流与合作。她认为，社会学正面临发挥作用的时期，社会的新现象、新问题对社会学提出了新的要求和挑战；北大社会学系希望和人大社会学系以及其他兄弟院所一起，精诚合作，共同回应这些挑战，做出中国社会学应有的贡献。

谢寿光向中国人民大学社会学系建系30周年表示热烈祝贺，对改革开放时期中国社会学的开拓者之一郑杭生先生表示崇高的敬意。他指出，中国人民大学社会学系在人才培养上的成功，为中国社会学学科扩大社会影响力做出了重要贡献；希望人大社会学系能保持郑杭生先生开创的传统，为中国社会学的发展做出新的贡献。

张翼代表中国社会科学院副院长李

培林研究员和中国社会科学院社会发展战略研究院在致辞中表示，中国人民大学社会学系在理论创新、人才培养、期刊筹办和数据搜集等方面都取得了突出成绩，为中国社会学的繁荣和发展作出重要贡献，对此表示祝贺，并期待中国人民大学社会学系取得新的更多的成就。

在开幕式最后，洪大用对各位嘉宾的到来表示欢迎，对大家的积极参与表示感谢，对所有为人大社会学学科发展作出贡献的前辈、同仁表示敬意。他指出，三十年前，郑杭生先生为代表的老一辈学者，以巨大的勇气、非凡的智慧、顽强的意志和自觉的担当，创办了人大社会学系，为人大社会学学科的恢复重建，为中国社会学的繁荣发展作出了重要贡献。我们在此庆祝人大社会学系三十年，既是回顾历史，更是展望未来，期待各位同仁对人大社会学系问诊把脉，共同切磋中国社会学的明天之路。人大社会学系的发展受益于中国社会学恢复重建进程，是中国社会学共同体的组成部分，人大社会学系始终致力于推进中国特色社会主义发展，为学术共同体作出贡献。人大社会学系始终坚持“两条腿”走路，持续深化理论建设和方法创新。人大社会学系的三代人接力奋进，展现了很好的梯队建设和协作精神。人大社会学系将继续坚持四大发展战略，即以人才培养为中心、持续提升学科国际性、更加强调智库建设、更加注重优化队伍结构和提升队伍水平。人大社会学系致力于以问题为中心，发展“大社会学”，促进社会学、人类学（民族学）、社会政策、社会心理学和社会工作“五位一体”发展，与我校人口学二级学科一起，在学校“双一流”建设中继续深化社会学一级学科建设。

会议第二单元为“发展新时代中国特色社会学”学术研讨，由洪大用主持。社会与人口学院党委书记兼常务副院长冯仕政教授首先介绍了中国人民大学社会学系的发展历程、当前概况、办学理念 and 未来构想。

接下来，北京大学刘世定教授、清华大学沈原教授、北京师范大学赵孟营教授、北京大学社会学系谢立中教授、北京大学周飞舟教授、中央财经大学杨敏教授、中国人民公安大学张纯教授、《社会学研究》编辑部主任杨典研究员、北京科技大学时立荣教授、中国传媒大学冯波教授、北京大学邱泽奇教授、中央民族大学麻国庆教授、国家行政学院龚维斌教授、中华女子学院刘梦教授、北京工业大学唐军教授、中共中央党校吴忠民教授、清华大学王天夫教授、《社会学研究》编辑部副主任张志敏研究员、《中国社会科学》副编审刘亚秋博士围绕“新时代中国特色社会学理论与方法”、“社会学类专业人才培养”、“社会学类出版物的专业规范与内容创新”等三个主题先后发表见解。

中国人民大学社会学理论与方法研究中心主任刘少杰教授对第二单元的讨论做了总结。他认为，本次研讨会各位嘉宾的发言从回顾历史、立足现实、展望未来三个方面进行了热烈而深入的讨论，取得了丰富成果。

校党委常务副书记张建明教授在结束有关公务后来到会场与参会的专家和学者见面，并合影留念。

中国人民大学社会学系和社会工作系部分教师，以及其他校外师生也参加了会议。

中国人民大学社会学系建系三十周年 系友返校活动暨系友座谈会举行

三十年风雨兼程，三十载春华秋实。2017年12月23日，由中国人民大学社会学系与北京郑杭生社会发展基金会联合举办的中国人民大学社会学系建系三十周年系友返校活动暨系友座谈会在校内成功举行。

中国人民大学党委常务副书记张建明教授代表学校出席活动。已故中国人民大学社会学系创始人郑杭生先生的夫人官延华女士，中国人民大学副校长兼社会与人口学院院长洪大用教授，社会学系历任系主任，离退休教师代表，社会学系在职教师，以及1987级至2017级的历届系友和在校学生，一共200余人参加活动。

返校活动暨系友座谈会由社会与人口学院党委书记兼常务副院长冯仕政教授主持。

张建明代表学校致辞。他对从五湖四海返回母校参加建系三十周年的系友们表示欢迎。他回顾了人大社会学系

从建系以来不断前进的光辉历史，指出正是老师们和同学们长期以来对社会学系的支持，才成就了社会学系现在的辉煌。他相信社会学系未来将会有更好的发展，欢迎系友们三十年后再回到母校见证人大社会学系的新成就。

洪大用代表社会与人口学院及社会学系致辞。他表示，郑杭生先生领衔创办人大社会学系的三十年，是中国社会学恢复重建进程的重要组成部分，为中国社会学的发展作出了重要贡献，这是全体师生员工共同参与的结果，是学校、学界同仁和社会各界大力支持的结果，谨向为人大社会学系作出贡献的所有人致以深深的敬意。正是老师和同学们在人大社会学系的共同记忆和对她的深厚感情让大家聚在这里，共同庆祝人大社会学系的三十岁生日。他表示，一个机构的三十年，只能算是刚刚开始。我们在此庆祝、反思和展望，为的是不忘初心，砥砺前行，应对未来的挑战，把握



发展的机遇。相信在大家的共同参与和支持下，人大社会学系的未来更加精彩，将为中国社会学的发展作出新的贡献。

中国人民大学社会学系第二任主任、现清华大学社会学系教授李强作为资深教授代表致辞。他回顾了人大社会学系建系初期郑杭生教授与各位老师共同工作的诸多片段，指出正是在这些点点滴滴的工作中，人大社会学系才由小到大逐步发展起来，培养了许多学术、实业、国家治理方面的专业人才。

中国人民大学社会学系第三任主任、教育部长江学者特聘教授、中国人民大学社会与人口学院学术委员会主席李路路代表资深教授发言。他表示，中国人民大学社会学系作为全国社会学重镇，为包括自己在内的每个人的职业生涯提供了良好的平台，培养的一届又一届学生也为社会学系不断地增添活力。他向一直支持人大社会学系发展的老师和同学们表示衷心的感谢，并祝愿人大社会学系未来在各自的工作岗位上做出更大的成就。

从海内外回到母校的各级系友们也在返校活动上发言。香港科技大学吴晓刚教授和北京市档案局局长程勇代表社会学系第一届本科生发言。

人大社会学学科在第四轮学科评估中获评 A+

12月28日下午，教育部学位与研究生教育发展中心公布全国第四轮学科评估结果，中国人民大学社会学学科在此次评估中获评 A+！

据了解，本次评估于2016年在95个一级学科范围内开展（不含军事学门类等16个学科），共有513个单位的7449个学科参评。评估结果按照“精准计算、分档呈现”的原则，根据“学科整体水平得分”的位次百分位，将前70%的学科分为9档公布。

在本次学科评估中，中国人民大学的理论经济学、应用经济学、法学、社会学、马克思主义理论、新闻传播学、统计学、工商管理、公共管理9个学科获评 A+！ A+ 学科总数位居全国高校第4。

在社会学一级学科中，全国具有“博士授权”的高校共24所，本次参评24所；部分具有“硕士授权”的高校也参加了评估；参评高校共计65所。

中国人民大学社会与人口学院成立于2003年4月，经过多年的建设，逐渐发展为学科门类齐全，师资力量雄厚，培养体系完整，在人才培养、科学研究、社会服务、文化传承创新等方面均具有重要影响的社会学重镇。

中国人民大学社会学学科在教育部组织的历次全国一级学科评估中均排名第一；2007年被评为一级学科国家重点学科；2017年入选“世界一流大学和一流学科建设”学科。



■文 / 学生记者：张锦平

羽毛球赛创辉煌 女单混双取佳绩

2017年11月15日，中国人民大学第三届羽毛球联赛决赛于世纪馆羽毛球馆顺利举行。社会与人口学院的选手们表现精彩，创下佳绩。2017级本科生杨慕乔发挥出色，夺得女单冠军。混双决赛中，2017级本科生谢家彬、杨慕乔搭档斩获亚军。

下午2时30分，女单决赛打响。第一场比赛中，我院2017级本科生杨慕乔迎战农业与农村发展学院选手。她攻势迅猛，稳扎稳打，连下两城，以二比零轻取对手。第二场比赛，杨慕乔持续发力。她以稳定的发挥再次轻松拿下两局比赛，战胜理学院选手并夺得女单冠军。

下午3点30分，混双决赛开始。我院谢家彬、杨慕乔搭

档对战哲学院。我院选手稳扎稳打，但配合稍显不足，不敌经验老道的对方选手。

第一场比赛中，我方以微弱的比分差距遗憾落败。我方两位选手总结经验，及时调整比赛状态。

在第二场与环境学院的比拼中，两人配合默契，攻防有序，最终以压倒性优势2比0大胜环境学院，获得亚军的好成绩。

比赛过后，我方两位选手纷纷表示尽管在比赛过程中稍显紧张，但最后仍取得了较为理想的成绩。同时他们也表达了“努力练习，明年再战”的斗志和决心。

此次校羽毛球联赛，我院选手以绝佳的表现和昂扬的斗志征服对手、创下佳绩。让我们共同期待他们明年更加精彩的表现！

■文 / 学生记者：廉泽宇

排球乙级联赛女子组 第一场顺利举行

11月13日晚7时，2017年排球乙级联赛女子组第一场比赛在排球馆火热拉开帷幕。本场比赛由社会与人口学院对战法学院。

比赛前，双方选手简单地进行了训练热身，为随后的比赛做了充足准备。随后，比赛正式开始，双方选手训练有素，配合默契。第一局比赛中，我方队员严防死守，不断进攻，但仍未能充分发挥自身优势，以18比25暂时落后。中场休息时，教练为队员进行了专业的战术指导，并不断为大家加油鼓劲。

第二局比赛中，我方及时调整战术，竭尽全力以更加积极的状态投入比赛。但经过激烈焦灼的比拼，我院仍不敌对手，以26比28惜败。最终我院以0：2比分憾负法学院。

虽然输掉比赛，但排球队员们充分展现了优秀的竞技精神，发挥出了自己最好的状态。教练李泰森表示：“队员们发挥出了水平，她们已经做得很好了。但还有提升空间，相信接下来的比赛我们一定会赢。”

排球队员们以其精湛的技术为观众带来了一场精彩赛事。让我们共同期待她们在接下来的几场比赛中更加杰出的表现！新的起点，越来越好。

憾负信管，来日可期 社会与人口学院季军争夺战

■文 / 学生记者：唐晶蕾

图 / 学生记者：刘星雨 梅笑寒

2017年11月6日中午12点，中国人民大学足球乙级联赛三四名决赛在世纪馆东侧足球场如期举行，社会与人口学院迎战强敌信息资源管理学院，展开季军争夺战。

比赛伊始，双方球员都不断发起进攻，渴望率先得分。上半场比赛开局30分钟，我方13号队员金贤哲率先打破僵局，攻克对方防守，一记空门拿下首分。随后，双方队员配合默契，展开更加激烈的争夺，互不相让。临近上半场结束时，对方队员抓住机会，抢进一球，将比分拉平。半场结束时，双方比分暂时为1:1。

下半场比赛开始，双方对抗十分焦灼。对方攻势猛烈，多次冲入我方禁区，给我方防守端极大压力；我方队员也数次利用速度和默契配合，发起威胁性进攻，但未能实现破门。双方队员全力以赴，争取率先打破僵局。比赛进行至65分钟，对方队员抓住我方防守漏洞，连得两分。随后，我方队员多次发起进攻，但未能收获进球，最终以1:3比分抱憾收场。

经过了九十分钟的激烈比拼，我方队员充分发挥了顽强拼搏的体育精神，展现出社人风采，为观众贡献了一场精彩的足球盛宴。让我们共同期待社人足球队在明年的足球甲级联赛中有更加优异的表现，再创辉煌！



社人翩舞惊鸿曲，如论智取威虎山

■文 / 学生记者：张锦平

图 / 学生记者：邓奥纯 刘超凡

2017年12月5日晚7点，中国人民大学“峥嵘八秩，舞乐相宣”第十八届健美操大赛在如论讲堂如期举行。来自15个学院的健美操队展开激烈角逐。最终，社会与人口学院以优异的表现获得三等奖的好成绩。

本次比赛共分为“忆·峥嵘岁月”、“论·英雄今朝”、“愿·初心不忘”三个篇章。社会与人口学院健美操队作为第一支参赛队伍在“忆·峥嵘岁月”篇章中闪亮登场。别出心裁的宣传片，精致的妆容与服装、巧妙的队形、健美操的劲道，翩若惊鸿，矫若游龙，社会与人口学院健美操队将智取威虎山的跌宕起伏与波澜壮阔展现得淋漓尽致。

刚劲有力的舞步，设计巧妙的武术动作，配合间尽显默契。整场舞蹈始终充斥着紧张的气氛，同时也充满了青春与活力的气息，革命英雄的侠肝义胆在

社人健美的诠释下更显生动。

社会与人口学院前来助阵的同学们在台下为健美操队员们卖力欢呼，鼓劲加油。“社人健美，你们最美”的口号声此起彼伏，席卷全场。大开脑洞的宣传片，独具匠心的刀枪对阵，赢得满堂喝彩。社人之舞，HIGH翻全场！

本次参赛的健美操队员有2015级本科生刘锦良、齐思婕、王楠麟，2016级本科生李爽，以及2017级本科生高伟杰、范韞仪、王婉伊、赵新苒、王嘉铭、张浩明、孙博。三代健美操队员齐聚一堂，用热爱与坚持，为我们呈现一台穿林海，跨雪原的热血剿匪大戏。这场视觉盛宴的展现离不开他们在此前3个月、每周3天以上、每次3个半小时的训练。俯卧撑、高抬腿、平板支撑……每一次训练都是对体能的极大挑战，尽管过程中有痛苦、汗水，但他们始终坚持不懈。

我们相信，明年的健美操大赛中我院学子定会再接再厉，再创佳绩，社人健美操精神也会代代相传，永不止息！



社人“一二·九”青春中国梦

■文 / 学生记者：廉泽宇

图 / 学生记者：范韞仪

12月10日下午，中国人民大学第三十届“一二·九”新生合唱大赛在如论讲堂如期举行。全校各学院代表队在如论讲堂展开精彩对决，最终，社会与人口学院获得C组三等奖（总排名C组第五名）。

本次比赛社会与人口学院第4个（C组第4个）登场。2017级本科生朱子元担任指挥，2016级本科生孔天娇负责钢琴伴奏。

伴随着悠扬的钢琴声和从容大方的指挥，首先唱响的是熟悉的《陕北公学校歌》，“这儿是我们的祖国发祥之地，今天我们又在这儿团聚”，坚定有力的歌声和饱满激昂的精神仿佛又带我们回到建校之初的烽火岁月。社人学子又一次将校歌动情演绎。接下来，我院自选歌曲《共圆中国梦》奏响。“五千年的黄河水，流淌着一个梦”，悠扬的旋律展现出女生的柔情与自信；“听着滚滚春潮，举起澎湃的心声”，铿锵的节奏传

达着男生的昂扬之姿与雄浑之声；“咱用劳动和汗水，共圆中国梦”，唱出新时代社人学子对美好未来的追求与担当，社人之声响彻如论，赢得台下掌声如潮与欢呼呐喊。

动人歌声背后是社人学子无数个日夜的坚持，他们挥洒过汗水，也收获了成长。优秀成绩背后，是大学新生们日日伴着星辰和寒风回寝的辛苦；是前辈们日日不厌其烦的指导和陪伴；是学院老师以及各届社人学子的挂念与牵绊。伴随着激昂的旋律，几个月的汗水和感动回荡在如论，萦绕在每一个社人师生心间。

社会与人口学院2017级新生们在“一二·九”合唱比赛的辛苦训练中，熟悉了彼此，增强了团体凝聚力，进一步培养了集体意识和合作意识。大家通过歌曲的演唱学习，追忆“一二·九”运动的青年情怀，收获宝贵的经历和难忘的回忆。我们相信，无论是过往，今朝，还是未来，“社人天籁”都将唱响每年的12月，留下社人学子的青春与激情。



且将新火试新茶，逐梦待一八！

■文 / 学生记者：唐晶蕾

图 / 学生记者：代安澜

12月29日晚7时，社会与人口学院“不负韶华，逐梦一八”2017年新年晚会在学生活动中心东厅圆满举行。社会与人口学院党委副书记兼副院长宋健教授、2015级本科社会学班班主任吕利丹老师、团委常务副书记庄溪瑞老师以及2017级各班级辅导员共同参与活动，与同学们共同度过了一个欢乐的夜晚。

活动之初，由宋健教授致辞。她表示，学院的新年晚会是非常富有意义的一次盛会，在这里可以看到同学们的青春活力。同时，她还表达了对新年晚会节目的期待，希望同学们可以在这里玩得开心。

首先由社人舞蹈团带来《智取威虎山》，整齐有力的动作、别具匠心的剧情获得了满堂喝彩。接着，129声部长歌曲联唱，一曲《突然好想你》点燃了

现场气氛。

此外，学院各组织也带来了精彩表演，学生会成员们激情演唱《爱情公寓》，青春洋溢。媒体总社群舞《奇妙的约会》再一次将现场气氛推向高潮。党建促进会带来的节目《难忘的蘑菇云》嬉笑怒骂，展现了一个个鲜活的角色。分团委《给我你的手》结合尤克里里与轻快活泼的歌儿，给现场带来欢快气息。此外，“心语”青年志愿者协会带来《摇滚巨星的秘密》带我们进入一场奇幻冒险。辩论队激情辩论“爱情在成熟时更美还是在朦胧时更美”，唇枪舌战，妙语连珠，笑声不断。

另外，社会与人口学院学生也展现出了他们个人风采，17级本科生陈疏影、寇易带来器乐合奏。17级本科生庄乐言，15级本科生沈嘉诚，14级本科生陈雨辰热力开唱，温婉柔情。以及最后17级本科生徐晨睿、朱子元双人舞《You》活力四射，尽显社人风采。

除了精彩的表演，还有“歌词接龙”、“你划我猜”等诸多丰富有趣的游戏为大家带来无限欢乐。紧张刺激的抽奖环节、丰厚的礼品更让观众们激动不已。我们相聚于此，挥别2017年的喜

乐或失意，明朝我们携手启航，许下2018的豪情与梦想。“不负韶华，逐梦一八”，愿我们来年再聚首。也祝愿我们的社会与人口学院在新的一年里更上一层楼！



新生校博物馆参观活动



社会与人口学院新生参观校博物馆活动（一）



社会与人口学院新生参观校博物馆活动（二）

社人·生活

郑杭生社会学大讲堂陆续举办



美国国家科学院院士谢宇教授做客郑杭生社会学大讲堂



斯坦福大学 Andrew G. Walder 教授做客郑杭生社会学大讲堂

我院志愿服务项目参与“感动人大”评奖活动



“曙光”助残项目获“感动人大”十佳志愿服务项目



肖锦、姜如璋通过戏剧独白展示“曙光”助残项目